

战疫

千里援襄昨凯旋 最高礼仪接英雄

昨日,辽宁省对口支援襄阳医疗队389名队员圆满完成对口支援襄阳救治任务,按照中央指导组统一安排,分乘三架包机由襄阳返回沈阳。另有辽宁省援襄阳疾控队42人按照国家要求,暂不撤离襄阳。前方指挥部3名同志赴武汉继续做好辽宁支援湖北医疗队服务保障和管理工作。

最高礼仪“过水门”为英雄洗尘

昨日13时50分,三架包机稳停在了桃仙国际机场的停机坪。桃仙机场为医护人员准备了民航界的最高礼仪“过水门”,为辽宁的最美逆行者接风洗尘,欢迎英雄们回家。14时开始,三架包机依次缓缓经过水门,这也是对医护人员表达敬意和感谢,在民航界这是最高礼仪级别,寓意着接风洗尘。

14时10分,飞机舱门打开,医护人员走下飞机,最前面的5名队员每人拿着一张纸,纸上写着“我们回家啦”,其他医护人员都拿着国旗,向迎接他们的人们挥手致意。

沈阳市卫健委支援襄阳医疗队领队冯济龙表示,走下飞机回到家乡心情很激动,而在襄阳一个多月时间,也有很多让他印象深刻的事情,“首先我们队员付出很多,很辛苦。还有最感动的就是在我们回来的路上,襄阳人民自发在道路两边为我们鼓掌欢呼鞠躬,所有的汽车鸣笛,让我们很感动,我们的医务人员都流下了眼泪。我们所有医务人员都觉得很骄傲,付出的一切都是值得的。”



在沈阳站高速口,支援襄阳归来的辽宁医护人员受到市民热烈欢迎。

辽沈晚报记者 吴章杰 摄

赴襄阳顶风冒雪 归来时晴空万里

虽然沈阳天气已经转暖,但队员们还穿着棉衣。因为他们走的时候沈阳还在下大雪,医疗队员是冒着风雪奔赴襄阳。而如今终于春暖花开,他们也全胜而归!辽宁省金秋医院医护人员2月14日踏雪而行到达襄阳,“我们是情人节那天走的,那天沈阳下大雪,到达襄阳的时候那儿下大雨。而今天回家的时候晴空万里。”

在停机坪上举行了简短的欢迎仪式后,医护人员高声合唱《歌唱祖国》,随后他们分别乘坐各个市专门

派来的大巴车返回家乡定点酒店,将进行14天的隔离休整。 辽宁先后派出四批医疗队支援襄阳

对口支援襄阳期间,辽宁省共派出四批医疗队。第一批医疗队88人、第二批医疗队233人、第三批医疗队109人、第四批医疗队4人,分别于2月12日、14日、17日、22日抵达襄阳。在不到一周时间里,我省先后派出四批共434名对口支援队员,集中了以中国医科大学附属三个医院、辽宁中医药大学及附属三个医院、省人民医院、省金秋医院和省肿瘤医院、

30%。35天的救治工作成功治愈患者306例,其中重症、危重症87例。收治的81名患儿和会诊查房的32名患儿全部出院。累计使用有创呼吸机80人、无创呼吸机32人、高流量湿化治疗仪95人,开展心理救援1100余人次,精神医学会诊63人次,心理健康培训近8000人次。专家巡诊131次、远程会诊22例、远程查房18次。完成流调961例,调查报告420份。医疗队发挥了重症救治成功率高、普通型及轻症痊愈快的特点,协助襄阳疫情迅速好转,辽宁负责的4个县全部实现双清零,襄阳新冠确诊病例在湖北省的排名也由第6位下降到第11位。

捐赠襄阳10台负压救护车等大量物资

对口支援襄阳期间,辽宁累计捐赠襄阳市负压救护车10台、高流量湿化治疗仪34台、无创呼吸机5台、有创呼吸机4台。共向援襄医疗队调拨外科口罩3.4万只、医用N95口罩2.09万只、医用防护服8715套、医用检查手套10.8万只、防护面屏1000只、无创呼吸机5台、经鼻高流量湿化治疗仪20台、一次性鞋套3000双、护目镜3000只。

支援襄阳医疗队历时39天,圆满完成对口支援任务,襄阳市新冠肺炎患者治愈率显著提高、病亡率明显降低,为襄阳人民打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战做出了辽宁贡献,多次得到中央指导组、湖北省和襄阳市领导的肯定,受到当地医院和患者的好评,全体队员身体健康、平安返辽,完成了党中央交给辽宁的光荣任务。

目前,辽宁省仍有1527名医疗队员坚守在支援湖北的工作岗位上。

辽沈晚报记者 胡婷婷

市民夹道欢迎:你们值得这样的荣光!

3月21日下午,南航北方分公司三架包机平稳降落在沈阳桃仙国际机场,389名辽宁对口支援襄阳的医护人员在这个春光明媚的日子回家了!

在他们离开的襄阳,3月20日全天新增确诊病例为0,新增疑似病例为0,新增死亡病例为0……襄阳已经连续25天新增确诊病例为0!

在他们乘坐的大巴经行道路两侧,市民们驻足挥手致意,等候红灯的车辆纷纷鸣笛,人们纷纷掏出手机拍下这难忘的一刻……

三架飞机连续穿过水门

3月21日下午1时40分、42分、44分,南航北方分公司CZ5250、CZ5252、CZ5258包机航班先后在沈阳桃仙机场平稳降落,接回了389名辽宁对口支援襄阳的医护人员。这三架包机每隔两分钟降落,在“过水门”仪式时三机连续穿过水门停靠机位,医护人员步下铺着红毯的舷梯!

鲜为人知的是,这三架包机的三个乘务组中,有两名乘务长和一名乘务员此前都执行过运送医护人员驰援襄阳的包机航班任务,还与医护人员结成了朋友。2月17日,乘务长唐景曾送医护人员们出征,3月21日的航班上她遇到了15位老朋友。为纪念深厚友谊,医护人员们在一件白色T恤衫上签名,赠给乘务组。

沈阳市民自发夹道欢迎

下午2时许,医护人员们乘坐的大巴车队驶下高速,沿青年大街驶向



在辽宁大厦门口,一位小朋友打出“身边英雄”横幅。

辽沈晚报记者 李毅 摄

辽宁大厦。从五里河到南运河,从文兴路到市府广场,从北陵大街到北陵公园门前,无数沈阳市民驻足,眺望着来车方向。

等候红灯时,的哥徐先生赶紧掏出手机拍下了路边的情形,“看看,医疗队回来了,咱这么多沈阳人都上街迎接,好久没见过路上有这么多人了……”

在北陵公园门前,他特意早早占到了右侧车道,近距离从路边市民面

前驶过,“这次真的多亏了医生护士们,他们就是战士,冲锋陷阵,怎么夸都不过分!”

车到辽宁大厦门前,更多市民聚集在这里等候归来的医护人员,他们站在路边,远远地望着隔窗挥手的医生护士,有人沙哑着嗓子喊“我挺你们!”

不少医护人员家属、同事也早已在辽宁大厦外等候。33岁的董宇高举写着“亲爱的老婆大人,欢迎凯旋

归来”的纸板,“我妻子叫邹凝,是盛京医院重症监护室医生,一会她一定能在车上看到我!”

“自豪的同时暗暗发誓”

3月21日晚6时许,辽沈晚报记者与中国医科大学附属第四医院心内科副主任医师胡巍娜取得了电话联系,她说辽宁大厦的住宿饮食各方



医大四院心内科副主任医师胡巍娜。面都很好,刚美美地眯了一觉。

她是湖北襄阳人,2000年考到中国医科大学读书,在沈20年,这里早已是她的第二故乡。“刚得到通知返程的时候,我心里很平静,难以置信的平静,我也说不清楚,或许这就是一次回老家,并没有来的时候那么着急、激动。但今天一早大巴车启动的时候,看到当地市民自发送行,还有小朋友拿着‘白衣战士,你们辛苦了’的纸板,眼泪一齐流了下来,很多人流泪……”

她说,回沈的一路是感动的一路,尤其进入沈阳市区,“机场和航空公司给我们过水门、走红地毯,进入市区交警为我们开道,沈阳给了我们最高的荣光,自豪的同时心里暗暗发誓,一定要加倍努力工作,回报我的第二故乡!”(相关报道详见04版)

辽沈晚报记者 李毅 胡婷婷 隋冠卓